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چیزهایی که
 از شما پنهان می شود

   آنچه در رسانه ها به چند تیتر 
کلی مانند »حمله به پایگاه های آمریکا« 
تقلیل یافت، در واقع مجموعه ای از اهداف 
تخصصی و زیرساختی بود که نقش 
مستقیم در فرماندهی، هشدار زودهنگام، 
پشتیبانی و عملیات نیروهای آمریکایی در 

منطقه دارند.
    سامانه راداری هشدار زودهنگام 
جبل الدخان  ارتفاعات  در   AR-327
بحرین؛ یکی از مهم ترین گره های رصد و 
پایش هوایی در خلیج فارس که در شبکه 
کشف و هشدار منطقه ای نقش کلیدی دارد.

    آشیانه ها و زیرساخت های عملیاتی 
در پایگاه هوایی الازرق اردن؛ پایگاهی که 
طی سال های اخیر به یکی از مهم ترین مراکز 
استقرار و پشتیبانی عملیات هوایی آمریکا در 

شرق اردن تبدیل شده است.
    پایگاه شیخ عیسی در بحرین؛ جایی 
که هواپیماهای شناسایی و فرماندهی هوابرد 
)AWACS( و تجهیزات پشتیبانی اطلاعاتی در 

آن حضور داشته اند .
    انبارهای لجستیکی، مراکز ذخیره مهمات 
و سامانه های عملیاتی در کویت؛ اهدافی که به دلیل 
نقش آنها در پشتیبانی عملیات آمریکا در خلیج فارس از 

اهمیت ویژه برخوردارند.
    شبکه پشتیبانی و فرماندهی مرتبط با ناوگان پنجم 
آمریکا در بحرین که بارها در کانون حملات و هشدارهای 

امنیتی قرار گرفته است.
   آنچه اهمیت دارد صرفا تعداد موشک ها یا پهپادها نیست، 
بلکه نوع اهداف است. تمرکز بر رادارهای هشدار زودهنگام، مراکز 
اطلاعاتی، آشیانه های هواگردها، انبارهای پشتیبانی و زیرساخت های 
فرماندهی نشان می دهد که هدف، ایجاد اختلال در شبکه عملیاتی 
آمریکا در منطقه بوده است؛ شبکه ای که از بحرین تا کویت و اردن 

به صورت یک سامانه واحد عمل می کند.

۴۸ ساعت گذشته و 
نگرانی از مذاکرات

  یکی پرسید چه کنیم برجام تکرار نشود؟ 
گفتم کل این 100روز به کنار، واقعا این ۴۸ ساعت 
کافی نیست؟ دیگر چه باید بشود تا بفهمیم دوران 
انفعال غرب زده ها تمام شده؟ حداقل تا این لحظه، 

مقایسه امروز و دیروز بی معنی است.
 بیایید سیرک رفتاری کاخ سفید را مرور 
کنیم؛ ترامپ دیوانه می گوید به توافقی بسیار خوب 
و نزدیک رسیده ایم، اما بلافاصله دستور حمله 
می دهد. سؤالی فراتر از ساده: اگر توافق خوبی در 

میان بود، چرا دست به ماشه بردید؟ این تحلیل ما 
نیست؛ آکسیوس، رسانه نزدیک به کاخ سفید، صریحا 

نوشت هدف حملات آمریکا صرفا وادارکردن تهران به 
پذیرش دیکته های واشنگتن است.

 اما کمدی ماجرا بعد از ضرب شست ایران 
عجیب تر می شود؛ ترامپ پس از عقب نشینی مدعی 

می شود ایرانی ها با من مذاکره کرده اند. ایران فورا 
تکذیب می کند و رسانه های غربی این لاف زنی را به 

ریشخند می گیرند. بی بی سی با تمسخر روایتش می کند 
و گاردین او را یک »راوی نامعتبر« می خواند؛ همان تعبیر 

گزنده ای که کریسی هولاهان، نماینده کنگره، 2روز پیش در 
سی ان ان به کار برد. اگر فشار نظامی جواب می داد، چه نیازی 

بود رئیس جمهور آمریکا ناشیانه دروغ ببافد تا دنیا به او بخندد؟ 
گاردین مچش را گرفته؛ ۳۸ بار ادعای توافق، خروجی صفر.

 این سو نیز فضا دگرگون است. عراقچی، دیپلماتیک ترین 
چهره حاکمیت، در جریان عملیات نصر هشدار نظامی می دهد. 

قالیباف نیز به عنوان رئیس هیأت مذاکره کننده، موضعش برای اقدام 
نظامی بیش از میل به مذاکره است.

این چه مذاکره ای است که زیر آتش موشک های بالستیک پیام جابه جا می کند؟ 
 وقتی دیپلمات از دست روی ماشه حرف می زند، این تناقض نیست؛ 
منطق بازدارندگی است. دیپلمات وقتی قدرت دارد که پشتش به میدان گرم 
باشد؛ وگرنه مذاکره به التماس تبدیل می شود. با میدان فعال، دیپلماسی 
 یعنی تثبیت دستاورد نبرد، تبدیل هزینه دشمن به امتیاز سیاسی و 

کور کردن چشم حریف برای ساختن روایت دروغین از پیروزی.
وقتی هم شرایط مذاکره نیست بساطش جمع می شود و مجدد 

بازمی گردیم به میدان.

کویت
پایگاه احمد الجابر
اهمیت کلیدی

 مرکز پشتیبانی 
از عملیات های آمریکا

 محل استقرار جنگنده ها، پهپادها 
و سوخت رسان های آمریکا

پایگاه علی السالم
اهمیت کلیدی

مرکز اصلی پشتیبانی 

از عملیات های آمریکا در خاورمیانه
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و لجستیکی آمریکا

محل استقرار جنگنده ها 

 
ازجمله F35 و هواپیماهای پشتیبانی

اردن

 تنبیه آمریکا با هدف قرار دادن 
 پایگاه های کلیدی  پایگاه های کلیدی 

در منطقهدر منطقه
موج حملات تازه 

جمهوری اسلامی در واکنش
 به اقدام نظامی آمریکا در کشور، 
به پایگاه های آمریکایی در بحرین، 

کویت و اردن رسید این روزها بعضی ها فکر می کنند اگر چند سانتریفیوژ 
جمع شود، چند کیلو اورانیوم جابه جا شود یا چند توافق فنی 

روی کاغذ بیاید، ماجرا تمام می شود. اما اصل ماجرا این نیست.مسئله آمریکا 
با ایران فقط غنی سازی نیست؛ مسئله، مهم ترین جغرافیای جهان است؛ جایی 
که کریدورها، انرژی، تجارت و موازنه قدرت شرق و غرب به آن گره خورده 
است.ترامپ ممکن است از آتش بس حرف بزند، ممکن است از مذاکره بگوید، 
حتی ممکن است مدتی از میدان فاصله بگیرد،  اما رها کردن این پرونده بعید 
است. کشوری که برای این منطقه 2جنگ به راه انداخته، هزاران میلیارد دلار 
هزینه داده، ده ها فرمانده و تصمیم ساز را هدف قرار داده و هنوز روزانه هزینه حضور 
نظامی می پردازد، بعید است ناگهان بگوید »خب، دیگر تمام شد!«.واقعیت این است 
که دعوا بر سر چند درصد غنی سازی نیست؛ دعوا بر سر نظم منطقه است. بر سر 
این است که چه کسی گلوگاه های راهبردی جهان را 
کنترل کند و چه کسی موازنه قدرت آینده را شکل 
دهد.برای همین شاید آتش بس باشد، شاید 
وقفه باشد، شاید جابه جایی تاکتیک ها را 
ببینیم، اما تصور اینکه این کشمکش با چند 
توافق فنی برای همیشه خاموش شود، 

خوش بینانه است.

 فکر می کنید 
 بالاخره   ترامپ تا کی در این 

                جنگ می ماند؟

 جزئیات عملیات 
تلافی جویانه شب گذشته ایران 

علیه اهداف نظامی آمریکا 
  هدف قرار گرفتن پایگاه آمریکایی الحریر در 

اربیل و انهدام رادار آمریکایی.
  ۱۸ هدف متعلق به ارتش آمریکا در پایگاه هوایی علی السالم، 

احمدالجابر و پایگاه های هوایی شیخ عیسی هدف اصابت قرار گرفت.

 فرار جنگنده F16  پس از شلیک سامانه 
پدافندی سپاه.

 تنگه هرمز برای تردد هرنوع 
شناوری بسته شد.

  عملیات پهپادی ارتش علیه ناوگان پنجم آمریکا در جزیره بحرین؛ 
آنتن های ارتباطی و تأسیسات راداری سامانه پاتریوت هدف قرار گرفت.

  محل استقرار جنگنده های F35، F15، F16 آمریکایی و تأسیسات مهم 
ارتش آمریکا در پایگاه هوایی و مرکز کنترل الازرق اردن هدف قرار گرفت.

گاهی یک پیروزی را نه با تعداد موشک ها، بلکه با حرف های طرف مقابل باید 
سنجید.

این چند جمله را کنار هم بگذارید.
 نتانیاهو می گوید ایران و حزب الله در حال ایجاد یک معادله جدید علیه 

اسرائیل هستند.
 دنیس راس، دیپلمات باسابقه آمریکایی می گوید ایران قواعد جنگ را 
بازنویسی کرده و این پیام را داده که هر زمان صلاح بداند می تواند به 

اسرائیل حمله کند.
 عاموس یادلین، رئیس سابق اطلاعات نظامی اسرائیل، این معادله جدید 

را یک پیروزی بزرگ برای ایران می داند.
 یائیر لاپید، نخست وزیر اسبق اسرائیل، از شکست نتانیاهو در برابر ایران 

و حزب الله سخن می گوید.
 یدیعوت آحارونوت می نویسد ایران حرف آخر را زد و توانست 

معادله منطقه را ترسیم کند.
 دنی سیترینوویچ، 

رئیس پیشین بخش ایران در اطلاعات نظامی اسرائیل، اعتراف می کند 
کارزار علیه ایران به یک شکست راهبردی تبدیل شده و تهران امروز بیش 
از گذشته احساس می کند تهدید مؤثری از سوی آمریکا و اسرائیل وجود 

ندارد.
 اسرائیل هیوم هم می گوید نگرانی اصلی تل آویو شکل گیری یک معادله 
بازدارندگی جدید است؛ معادله ای که اسرائیل را به جای گسترش جنگ، 

به سمت آتش بس سوق داد.
 و در نهایت وزارت خارجه یمن اعلام می کند پاسخ ایران، معادله »تجاوز 

بدون پاسخ« را شکست و وحدت جبهه ها را تثبیت کرد.
اصل ماجرا همین جاست؛

 پیروزی فقط در اصابت موشک ها نبود؛ پیروزی در تغییر محاسبات بود؛ در 
اینکه دشمن از »حمله« به »نگرانی از پاسخ« رسید؛ در اینکه معادله منطقه، 

یک گام به نفع ایران تغییر کرد  و این همان چیزی است که یک 
فتح راهبردی را به یک فتح ماندگار تبدیل 

می کند.

فکر می کنید چرا این فتح، یک پیروزی به یادماندنی خواهد بود؟ این پرنده مخوف و 
خزنده را با  پهپاد ساخت 

ایران زدیم
راستی 5خبر خوب علمی 
آن هم وسط جنگ

 2فروند کشتی متخلف که قصد عبور غیرقانونی داشتند، 
هدف اصابت قرار گرفتند.

آپاچی فقط یک بالگرد 
جنگی نیست؛ یکی از 

مخوف ترین شکارچی های 
هوایی ارتش آمریکاست. 2سرنشین دارد، 2موتور 
قدرتمند، توپ ۳0 میلی متری زیر بدنه، راکت و 

موشک های هلفایر برای شکار هدف های زمینی.
اما خطر اصلی آپاچی فقط سلاحش نیست؛ 
هنر قایم شدنش است. این بالگرد برای پرواز 
در ارتفاع پایین ساخته شده؛ یعنی مثل یک 

پرنده خزنده، خودش را به زمین می چسباند، پشت تپه و 
ناهمواری پنهان می شود و ناگهان ظاهر می شود.

در نسخه های لانگ بو، رادار بالای ملخ مثل یک قارچ بیرون می زند؛ 
یعنی خود بالگرد می تواند پشت مانع بماند و فقط چشم راداری اش را 

بالا بیاورد. هدف را پیدا کند، قفل کند و دوباره پنهان شود.
از طرف دیگر، آپاچی برای کمتر دیده شدن هم طراحی شده؛ بدنه 

زاویه دار، 
هش  کا

موتور،  حرارتی  امضای 
فلر  پرتاب  هشدار،  سامانه های 

برای فریب موشک های حرارتی و چف برای فریب رادار؛ 
یعنی با پرنده ای طرفیم که فقط شلیک نمی کند؛ خودش را هم 

از چشم و گوش و رادار پنهان می کند.
حالا اصل ماجرا اینجاست: همین پرنده خزنده، همین شکارچی 
مخوف آمریکایی، نزدیک تنگه هرمز با ضربه یک پهپاد ایرانی از آسمان 

پایین کشیده شد.

ایران 
همین  در 
جنگ،  100روز 
فقط در میدان نماند؛ در 
علم هم ایستاد و جلو رفت. 5خبر 

خوب از رشد تولید علم را ببینید.
خبر اول: ایران در 5شاخه از 6شاخه میکروالکترونیک، 
رتبه نخست جهان اسلام را به دست آورده است؛ حوزه ای راهبردی 
که به آینده صنعت، دفاع، هوش مصنوعی و فناوری های پیشرفته 

وصل است.
خبر دوم: 12 استاد دانشگاه صنعتی امیرکبیر در فهرست 
پژوهشگران ایرانی یک درصد پراستناد برتر جهان قرار گرفتند؛ 

یعنی تولید علم ایران فقط عدد مقاله نیست؛ اثرگذاری و ارجاع 
جهانی هم دارد.

خبر سوم: همکاری علمی ایران و روسیه در حال گسترش 
است. وزیر علوم از برگزاری اجلاس رؤسای دانشگاه های برتر 2کشور 
در تهران، تبادل استاد و دانشجو  و توسعه کرسی های زبان روسی و 

فارسی خبر داده است.
خبر چهارم: برنامه ملی جهش علمی در 20 دانشگاه برتر کشور 
آغاز شده؛ با اعتبار یک هزار میلیارد تومانی و با یک تغییر مهم: 
تمرکز از کمیت مقاله به کیفیت، مرجعیت علمی و پژوهش اثرگذار.
خبر پنجم: بیش از ۳50 طرح پژوهشی مشترک میان ایران و 
عراق تعریف شده و حتی بحث توسعه پارک های علم و فناوری عراق 

با مشارکت دانشگاه شریف مطرح است.
این یعنی جنگ، دانشگاه ایرانی را متوقف نکرد؛ علم هم بخشی 

از مقاومت ملی شد.
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